

外来务工人员子女入学政策出台

记者邀请市教育局相关负责人解读入学新政

昨日,宁波市教育局发布《宁波市教育局关于切实做好进城务工人员随迁子女教育工作的意见》的文件,对今年外来务工人员随迁子女入学小学一年级明确了相关政策。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

据悉,2014年秋季入学新生(小学一年级、初中一年级)要求外来务工人员随迁子女按照其父母或其他法定监护人在我市有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)和按照国家规定参加社会保险年限(原则上参加1年及以上的社会保险)等条件,由居住地(以居住证或临时居住证或暂住证

为准)所在县(市)区教育局行政部门统筹安排入学。

当随迁子女入学人数集中,教育资源配置不足的情况下,由居住地教育行政部门按照居住地与工作地、社会保险一致,居住地与工作地、社会保险不在同一区域的采取一定的顺序进行先后录取。具体办法由各县

(市)区自行制订。

另外,根据《浙江省教育厅关于完善政策规定切实做好进城务工人员随迁子女教育工作的意见》要求,今后我省各地会适时将进城务工人员持有《浙江省居住证》作为其随迁子女入学的基本条件,积极制订与本地居住证积分管理制度相配套的随迁子女入学政策和措施。

记者邀请市教育局相关负责人,对今年的招生政策做了具体解读。

问:进城务工人员随迁子女在宁波市区申请入小学一年级有何规定?

答:根据有关规定,2014年要求在宁波市区入读小学一年级的进城务工人员随迁适龄子女原则上应符合如下条件:

一、在户籍所在地无监护条件;
二、父母双方在宁波有合法稳定住所(含租赁),取得居住证(临时居住证或暂住证)1年及以上,无中断;

三、父母双方或一方在宁波具有稳定职业(已与在宁波用人单位签订劳动合同或工商部门办理的在宁波营业执照,且在之后一直按规定办理,无中断);

四、父母双方或一方已在宁波缴纳社会保险(原则上1年及以上)且在之后一直按规定缴纳,无中断(具体细则由各区根据实际情况确定)。

具体招生入学办法参照各地2014年小学招生工作实施意见。

问:2014年符合在宁波市区入学条件的进城务工人员随迁子女如何办理小学一年级的入学手续?

答:2014年符合在宁波市区入学条件的进城务工人员随迁子女须按照下列程序办理入学手续:

一、申请人在所在区教育局公布的规定时间内,登陆所在地进城务工人员随迁子女小学一年级入学预登记及查询系统进行预登记,或到指定地点进行预登记。

二、初审符合条件的,在当地教育行政部门规定的时间内,持规定材料到实际居住地(以居住证或临时居住证、暂住证为依据)所属教育服务区域的学校或区教育局指定的报名点现场审核,经验证材料符合入学条件的,区教育局统筹安排。

问:2014年要求入小学一年级的儿童年龄标准如何?

答:根据《浙江省义务教育条例》第九条规定,须年满6周岁(2007年9月1日~2008年8月31日出生)。

问:工作、社会保险和居住地不在同一区域,其子女入学怎么办?

答:符合在宁波市区入学条件的进城务

工人员随迁子女,如果工作、社会保险和居住地不在同一个区域,按照属地管理和相对就近入学原则,家长可向实际居住地(以居住证或临时居住证为依据)所属教育服务区域的学校或区教育局指定的报名地点报名,由实际居住地所在教育行政部门统筹协调。

需要特别提醒的是,学校和当地教育局在统筹安排工作中将首先满足工作、社会保险和居住地都在本区域的人员。在进城务工人员居住较集中的区域,公办资源配置不足的情况下,工作、社会保险和居住地不在同一区域的进城务工人员随迁子女入学的统筹安排中,将会处于不利的地位,给孩子入学带来困难。故建议进城务工人员提早选择在工作服务的区域内租赁住房,以满足居住年限等。

问:社会保险或临时居住证不足1年,或未按规定连续办理的怎么办?

答:这两种情况都属于不符合在宁波申请入学条件,根据《中华人民共和国义务教育法》第十二条第一款、第二款、《浙江省义务教育条例》第十二条的规定,请尽早安排孩子到户籍所在地入学。

只有2%~5%的肩痛是肩周炎

肩袖损伤和肩峰撞击症的发病率高达85%

肩膀疼痛就患了肩周炎?近日,李惠利医院举办了一场面向病人、题为《肩膀痛不等于肩周炎》的科普知识讲座,这是该院“肩痛学校”的第一堂课。记者从讲座上了解到,将肩痛笼统归类为肩周炎是不正确的,事实上,真正的肩周炎发病率仅占肩痛病人的2%~5%,而肩袖损伤和肩峰撞击症的发病率高达85%。

该课主讲医生、李惠利肩关节专科主任医师丁少华碰到一名年过五旬的女性患者,一年来常感觉左肩膀疼痛、无力、胳膊抬不起来。她到许多医院都看过,也都被当作肩周炎来治疗,用过西药、中药、理疗、封

闭、针灸、推拿和小针刀等,都不见效。而且患者还出现夜间痛,尤其是右侧卧的时候,常常在深夜被痛醒,连穿衣洗澡都困难。最近,她到李惠利医院肩关节专科就诊,丁少华检查后发现她患的不是肩周炎,而是“左肩袖损伤”,而且伤情比较严重,后来经肩关节镜微创技术修复。丁少华说,类似情况在门诊中经常发现。

丁少华说,肩关节是人体所有关节中运动范围最大而又最灵活的关节,同时也是损伤机会最多的关节,肩痛病人占骨科门诊的20%。但是,人们对肩痛还缺乏认识、存在误区。普遍认为肩膀疼痛就是肩周炎,甚至

连部分骨科医生也常常用肩周炎笼统地诊断肩部病痛。

据介绍,肩周炎是140年前起用的诊断名称,随着肩关节外科的发展,磁共振、CT、特别是肩关节镜的临床应用,这个诊断名称的意义已经发生了质的变化,引起肩关节疼痛的疾病很多,包括肩袖损伤、肩峰撞击症、喙突撞击症、肩粘连性关节囊炎(冻结肩)、SLAP损伤、肩关节不稳、腱病、钙化性岗上肌腱炎、肩锁关节病、肩骨关节炎、胸廓出口综合征等,真正的肩周炎发病率仅占肩痛病人的2%~5%,而肩袖损伤和肩峰撞击症的发病率高达85%。 通讯员 吕方伟 记者 鲍云洁

铁路宁波站 “五一”增开14趟临客

商报讯(记者 范洪)记者昨日从铁路部门获悉,“五一”小长假期间,铁路宁波站将增开高铁动车组临客14趟,而由于出行人数增加,目前节日期间宁波站开往杭州东、上海虹桥等方向的中短途列车车票已趋于紧张,相关人士建议旅客购买增开的临客车票。

这14趟临客中G字头高铁6趟,D字头动车8趟,全都开往杭州、上海及温州、苍南方向,它们分别是:往返上海和宁波的G7533次、G7534次和G7547次、G7548次,往返上海和温州的G7546次、G7545次和D5515次、D5516次;往返杭州和温州的D5517次、D5518次,往返杭州和苍南的D5521次、D5522次和D5523次、D5524次。

而从目前预售票情况看,从4月30日开始至5月3日,宁波至上海、杭州方向的车票已经趋于紧张,其中上海、杭州方向,4月30日下午,5月1日上午,5月3日白天时段的车次二等座余票已有些吃紧,铁路部门工作人员建议可选择增开的临客列车车票。



书香校园 快乐阅读

今天是“世界读书日”。为推动孩子读书,海曙广济中心小学于去年年底推出“快乐书吧”,每个班级都有“快乐书架”,年级有走廊“快乐书吧”。读吧的书籍是学生的图书漂流来的,由学生自我管理,不用登记手续,也称为“诚信书吧”。这是昨天下午,海曙广济中心小学的学生在“快乐书吧”走廊上读书。

记者 刘波 通讯员 池瑞辉



月湖“清道夫”来了

昨天下午,近万尾罗非鱼闪着银光跃入月湖,成为月湖9公顷水域的又一批“清道夫”。月湖景区管理所自2000年月湖开放起,为保持月湖水体平衡,维持月湖水体自净能力,每年都在月湖中投入大量的鱼苗。

记者 林伟 通讯员 郁兰

每年8万元助寒门学子圆留学梦

诺丁汉大学此举在全国高校很罕见

商报讯(记者 李臻 通讯员 胡敏)为了让家庭经济困难的优秀学子也能享受优质教育资源,宁波诺丁汉大学今年启动了“圆梦计划”,为符合条件的学生提供涵盖学费(8万元/年)、书费(约2500元/年)、住宿费(2000元/年),甚至海外交换生项目机票费和生活费的全额助学金,浙江省内高考生家庭年收入少于80174元人民币的均可申请。

“圆梦计划”是诺丁汉大学对社会的反

哺行动之一,助学金的门槛之低、力度和金额之大在中外合作大学中堪称首创,在全国高校中也十分罕见。

目前,该项助学金仅适用于浙江省高考生,且资助对象只限于报考宁波诺丁汉大学“4+0”学制专业并达到录取分数线学生。2014年度的名额共计8名,文科3名、理科5名。申请者的家庭收入须低于2012年浙江省社会平均工资的两倍。根据浙江省统计局《2012年浙江省全社会单位在岗职工

年平均工资统计公报》,确认2012年我省在岗职工年平均工资(含私营经济单位的全社会单位)为40087元。

目前,学校已经开始接受申请,“圆梦计划”申请人须将申请表、家庭收入证明、高中阶段成绩单等申请材料邮寄至宁波诺丁汉大学招生办公室。报名截止日期为2014年5月15日。助学金申请细则和申请表详细可见宁波诺丁汉大学官网本科招生下的“费用及奖学金”栏目。